

我市公务用车实行统一标识化管理

公车贴标签 私用可举报

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 昨日，周口晚报记者从市机关事务管理局了解到，为提高公务用车使用和管理的透明度，我市日前出台了《周口市党政机关公务用车标识化管理实施方案》。除涉及国家安全、侦查办案等有保密要求的车辆外，我市其他公务用车将“亮明身份”，实行统一标识化管理。

据了解，公务用车标识全省统一制作，分为上下两部分，上面写着“公务用车”四个字，下面是监督电话（如图）。我市市直机关监督电话是0394-8261688。标识有白色和蓝色两种颜色，每辆公务用车的正、副驾驶门中间位置各贴一张。

公务用车标识张贴工作由市机关事务管理局负责实施。市机关事务管理局相关负责人介绍，市级及以下各级党政机关（包括党委、人大、政府、政协、审判、检察机关，各民主党派和工商联，参照公务员法管理的人民团体、群众团体、事业单位等）按规定保留的一般公务用车，含机要通信用车、应急用车、调研和接待用车（特殊保障车辆除外）、离退休干部服务用车、特种专业技术用车等

都要张贴公车标识。实物保障用车暂不张贴标识。执法执勤用车统一标识办法另行制定。

市级党政机关公务用车张贴标识工作，由市机关事务管理局统一组织实施，负责市级参改单位公车标识的印制、发放；各县（市、区）党政机关公务用车张贴标识工作，由各县（市、区）公务用车主管部门组织实施，负责本级参改单位公车标识的印制、发放。

据了解，除涉及国家安全、侦查办案等有保密要求的工作用车外的一般公务用车，或已按照上级有关规定涂装制式标识的车辆，经批准后，不再实施此次标识张贴。针对特殊工作要求暂不张贴标识的情况（如实物保障用车），各单位须将《一般公务用车暂不张贴标识情况申请表》上报各级公务用车主管部门，各级公务用车主管部门应严格审核把关，做到应贴尽贴。

相关负责人表示，此次公务用车标识张贴工作做到了应贴尽贴、不留死角。目前，我市各县（市、区）在规定范围内的公务用车标识张贴工作已经完成。今后，如果市民发现有公车私用等违规使用公车的情况，都可以拨打标识上的监督电话。



桃子熟了



昨日，郸城县汲冢镇杨庄村村民杨燕正在自家桃园里采摘桃子。看到桃园丰收的景象，她由衷地说：“多亏党的富民政策好，让我通过土地流转承包了70亩桃园，每年有20多万元的经济收入。”

通讯员 刘兴刚 摄

男子网上肆意造谣被行政拘留



□晚报记者 徐松 通讯员 朱金光 孟令康 文/图

本报讯 近日在网上疯传的“河南郸城交警无法无天收黑钱”和“郸城天然气管道发生严重泄漏”的帖子是谣言。6月28日，周口晚报记者从郸城县公安局获悉，造谣发帖者侯某已被行政拘留。

郸城县公安局表示，这两个帖子在多个网站和新媒体平台同时出现，帖子配有详细插图，网友愤怒和惊恐的同时，纷纷转发扩散，不仅严重损害了郸城县公安机关的良好形象，而且在郸城境内造成严重的社会恐慌。

郸城县公安局监测到这两条舆情后高度重视，立即对帖子的真伪展开调查。专案民警通过调查，很快就发现这两个帖子漏洞百出，帖子中的照片也系发帖人伪造。针对“河南郸城交警收黑钱”的真实性，纪检部门在全县范围内对交警开展督导检查，未发现帖子中反映的类似情况。“郸城天然气管道发生严重泄漏”更是无稽之谈，帖子内容和照片竟是几年前外省某地天然气泄漏通报的“改头换面”版。

确定两个帖子为谣言后，郸城县公安局连夜组稿，发布官方辟谣信息的同时，迅速开展落地查人工作，决定依法对造谣者给予

严厉打击。然而，由于发帖人熟悉网络技术，竟将发帖的多个网络IP通过“翻墙”手段篡改到了香港某地，用于迷惑侦查方向，掩盖自己的真实身份，这增加了办案的难度。

魔高一尺，道高一丈。网警大队民警根据掌握的线索，细微入手，仔细研判，终于锁定郸城县惠民街朝阳小区居民侯某有重大嫌疑。6月26日，民警在掌握大量证据的情况下，将违法嫌疑人侯某成功抓获。

经审讯，侯某对利用多个网站和新媒体平台散播谣言，发布《是谁给了河南郸城县交警无法无边的权利？》和《郸城新高中附近天然气管道发生严重泄漏》两个帖子的违法事实供认不讳。侯某交待，自己在郸城经营一家网络公司，平常靠帮别人维护网站维持经营，也在网上谈过收入钱财替人发帖的生意，但都因发出来的帖子影响力不大，而没有兑现收钱。自注册了新媒体公众号后，为了提高公众号和网站的点击量，牟取个人利益，侯某置道德、法律于不顾，在担心制造谣言被追责的情况下，自作聪明，通过摸索学会“翻墙”手段，成功篡改了发帖的IP地址，然后大肆利用网络散布不实言论。

目前，侯某已被郸城县公安局依法行政拘留（如图），案件还在进一步办理中。